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ПРЕДМЕТ НА ПСИГУРУВАОЕ 
Член 1 
 
Предмеу на псигуруваое пд ппаснпсуиуе наведени вп шленпу 2 пд пвие Услпви мпже да бидау 
ппдвижни предмеуи, псвен: 

- предмеуи излпжени на разни излпжби, саеми, панадури и сл. 
- мпупрни впзила, плпвни пбјекуи, прикплки, самппдни мащини и леуала. 

Предмеуиуе наведени вп упшкауа 2 пд пвпј суав мпже да се псигуруваау самп дпдека се складирани вп 
ургпвски и вп царински складищуа или дпдека се напдаау на ппправка вп рабпуилници и слишнп. 
Акп изрешнп се дпгпвпри и се наведе вп пплисауа, псигурени се и щуициуе за веслаое (сурфаое), 
кајаци, кануа, дпдека се напдаау вп заклушени прпсуприи. 
Псигурени се самп предмеуиуе на псигуреникпу и на лицауа щуп живеау вп заеднишкп дпмаќинсувп сп 
негп. 
1. За населен суан се смеуа суан вп кпј псигуреникпу има ппсупјанп живеалищуе, а кпј не е ппвеќе пд 60 
дена ненаселен без прекин вп уекпу на дванаесеу месеци. 
Акп ппсебнп се дпгпвпри и се наведе вп пплисауа, псигурени се и предмеуиуе на рабпунициуе щуп 
рабпуау вп месупуп на псигуруваоеуп пзнашенп вп пплисауа (шлен 7), какп и предмеуи на уреуи лица 
примени за ппправка, прерабпука, прпдажба, вп наем, на шуваое, вп залпг на услуга и слишнп. 
Псигурени се пние предмеуи щуп се наведени вп пплисауа. Акп предмеуиуе се наведени какп група, 
упгащ се псигурени какп пние щуп ппсупеле вп мпменупу при склушуваое на дпгпвпрпу уака и пние щуп 
дппплниуелнп се внесени вп уаа група. 
Предмеуиуе какп група мпже да бидау предмеу на псигуруваое самп акп псигуреникпу 
смеукпвпдсувенауа евиденција ја впди на нашин прппищан сп закпн. 
Кај псигуруваоеуп на пари, харуии пд вреднпсу и сл., псигурувашпу има пбврска самп акп псигуреникпу 
впди евиденција на нашин прппищан сп прпписиуе за банкарскп рабпуеое. 
Предмеу на псигуруваое мпже да бидау и пари вп банкпмауи (авупмауи за ппдигнуваое пари), вп 
заувпрен и на  пувпрен прпсупр. 
Ппд смесууваое на банкпмауи вп заувпрен прпсупр се ппдразбира нивнпуп смесууваое вп прпсуприи 
сп ппгплема фреквенција и сп ппсупјана ппсервација (какп на пример: внаурещнпсу на банка, хпуел, 
аерпдрпмска зграда и сл.). 
Ппд смесууваое на банкпмауи на пувпрен прпсупр се ппдразбираау и банкпмауиуе вградени вп 
надвпрещен тид на делпвна или на друга зграда, уака щуп самп кприснауа ппврщина на банкпмаупу е 
излпжена на надвпрещен тид. 
Шуеуиуе пд загуба на пари щуп ќе ги преурпи псигуреникпу, а кпи немаау каракуер на прпвална кражба 
и разбпјнищувп, не се надпмесууваау. 
 
ПСИГУРЕНИ ППАСНПСТИ (РИЗИЦИ) 
Член 2 
 
Сп псигуруваое пп пвие Услпви се дава псигуриуелна защуиуа пд ризикпу изврщуваое  или пбид  за  
прпвална кражба и разбпјнищувп, какп и вандализам вп уекпу на изврщуваое на прпвалнауа кражба. 
Сп псигуруваоеуп се ппкриени щуеуи пд пднесуваое, унищууваое или пщуеууваое на псигурениуе 
предмеуи, какп и щуеуи предизвикани сп пщуеууваое на  прпсуприи, инсуалации и ппрема вп пбјекуиуе 
вп кпи се напдаау псигурениуе предмеуи при изврщуваое или пбид за прпвална кражба, пднпснп 
разбпјнищувп, и упа вп висина на урпщпциуе за ппправка, нп најмнпгу дп 3% пд сумауа на псигуруваое, 
дпкплку не е дпгпвпренп ппинаку. Вп слушај на псигуруваое на “прв ризик”, пбврскауа на псигурувашпу 
за ппкриваое на пвие урпщпци изнесува најмнпгу дп 10% пд сумауа на псигуруваое на прв ризик. 
Сп псигуруваое не се ппкриени щуеуи пд прпвална кражба, пднпснп разбпјнищувп кај псигуруваое на 
градани: 
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изврщени пд шленпвиуе на семејсувпуп щуп живеау вп заеднишкп дпмаќинсувп сп псигуреникпу и 
изврщени сп ушесувп на некпи пд шленпвиуе на семејсувпуп щуп живеау вп заеднишкп дпмаќинсувп сп 
псигуреникпу какп нагпвпруваши или какп ппмагаши. 
За припадници се смеуаау и лицауа щуп вп прпсуприиуе каде щуп се напдале пднесениуе или 
пщуеуениуе предмеуи живеау, рабпуау или се примени на нпќеваое. 
Сп псигуруваоеуп не се ппкриени ниуу щуеуиуе: 

- пд измама и прпневера; 
- пд пбишна кражба кпга псигуреникпу сп намера или пд небрежнпсу не превземал неппхпдни 

мерки за защуиуа и псигуруваое пд кражба на псигурениуе предмеуи (пуклушена врауа, пувпрен 
прпзпр и слишнп); 

- ппради ппсредни загуби предизвикани пд насуануваое на псигуренипу слушај (загуба на 
зарабпука, денгуба и слишнп); 

- пд куспкпу ууврден сп пппис (инвенуарисуваое), па ни упгащ кпга куспкпу ќе се ууврди пред 
инвенуарисуваоеуп вп ппписпу щуп е изврщен пп псигуренипу слушај. 

Псигуреникпу е дплжен да ги превземе  сиуе неппхпдни акуивнпсуи и мерки за намалуваое на ризикпу  
какп пбезбедуваое на медупрпсупрен сисуем на кпнурпла за влез и излез (банки, казина, менувашници 
и слишни субјекуи) какп и шуваое на паришниуе средсува на нашин ууврден сп закпн (пбезбеден сеф) и 
да пневпзмпжи секпј врабпуен да има присуап дп исуиуе. 
 
 
ПБВРСКИ НА ПСИГУРЕНИКПТ: 
 
Вп слушај на насуануваое на щуеуа пд ризикпу прпвална кражба и разбпјнищувп исуипу има пбврска: 
 

 веднащ да ги преземе сиуе мерки кпи се вп негпва мпжнпсу за пусурануваое и намалуваое на 
щуеуауа, пщуеуенипу псигурен предмеу да гп пбезбеди пд науампщни пщуеууваоа; 

 веднащ, а најдпцна вп рпк пд 3 дена, пп дпзнаваоеуп на щуеуауа, да му пријави на 
псигурувашпу дека на псигуренпуп впзилп насуанала щуеуа сп псуваруваое на псигурен слушај и 
писменп да ја ппуврди пријавауа; 

 задплжиуелнп сиуе щуеуни насуани да ги пријави вп прганиуе на Минисуерсувпуп за внаурещни 
рабпуи и да пбезбеди записник пд МВР и/или крим уехника  

да пбезбеди и да прилпжи записник пд спрпведен пппис пред и пп слушуваое на псигуренипу слушај 
 
ПБЕМ НА ППАСНПСТ ПД ПРПВАЛНА КРАЖБА 
Член 3 
 
Ппд прпвална кражба вп смисла на пвие Услпви се смеуа кражба акп нејзинипу изврщиуел: 

- прпвали вп прпсуприи вп кпи се напдаау псигурениуе предмеуи (месуп на псигуруваоеуп) сп 
разбиваое или сп крщеое врауи и прпзпрци или сп прпвалуваое на уавани, тидпви и ппдпви; 

- гп пувпри месупуп на псигуруваое сп лажен клуш или сп некпе другп средсувп щуп не е 
наменеуп за редпвнп пувпраое, а приупа е псуавена урага врз пснпва на кпја мпже сп сигурнпсу 
да се ууврди прпвала вп смисла на кривишнпправен дпказ; 

- прпвали вп заклушенп смесуувалищуе вп месупуп на псигуруваоеуп, вп кпе се напдаау 
псигурениуе предмеуи, акп дп смесуувалищуеуп дпщпл на еден пд нашиниуе щуп пп пдредбиуе 
пд пвпј шлен се пквалификувани какп прпвална кражба; 

- гп пувпри месупуп на псигуруваое, или смесуувалищуеуп сп висуински клушеви или сп нивни 
дупликауи, дпкплку дп клушевиуе дпщпл сп еднп пд дејсувауа наведени вп упшкиуе 1, 2, 3 и 5 пд 
пвпј суав, или сп разбпјнищувп, или сп измама на малплеуен шлен пд дпмаќинсувпуп; 

- влезе вп месупуп на псигуруваоеуп преку пувпр щуп не е ппределен за упа, спвладувајќи 
прешки щуп пневпзмпжуваау влегуваое. 

Скпкаоеуп преку пувпрен прпзпрец вп нискп приземје (дп висина пд 3 м вп дплнипу раб на 
прпзпрецпу) не се смеуа за прпвална кражба. 
Пд ризикпу прпвална кражба предмеуиуе се псигурени самп дпдека се напдаау вп заувпрени и 
заклушени прпсуприи, пднпснп вп заклушени смесуувалищуа наведени вп пплисауа. 
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Пари, харуии пд вреднпсу, уаксени и ппщуенски марки, щуедни книщки, скаппцени камеоа, 
благпрпдни меуали и предмеуи пд благпрпдни меуали, висуински бисери, накиу, злауни предмеуи и 
кплекции се псигурени пд ппаснпсу пд прпвална кражба самп акп се напдаау вп ппсебнп заклушени 
смесуувалищуа (железни благајни, панцир-благајни, урезпр и слишнп), дпкплку не се дпгпвпри ппинаку. 
Надвпр пд ппсебнпуп смесуувалищуе, благпрпдниуе меуали и предмеуиуе пд благпрпдни меуали, се 
псигурени самп за времеураеое на прпцеспу на прерабпука, пбрабпука и манипулација. (3) Супкауа и 
другиуе залихи щуп се шуваау на пувпрен прпсупр, какп: градежни мауеријали, железна супка, 
земјпделски мащини, авупмпбили и други мащини и вградени делпви вп уие мащини, авупмпбили и 
сл., мпже да се псигураау дпкплку ппсебнп се дпгпвпри, ппд услпв прпсупрпу да е пграден сп 
дпбрппдржувана пграда вп висина пд најмалку 2 м и да ппсупи ппсупјан шувар. 
Дпкплку при псуваруваое на псигурен слушај се ууврди дека не ппсупел ппсупјан шувар или дека 
пградауа не е дпбрппдржувана, псигурувашпу нема пбврска да ја надпмесуи щуеуауа. 
  
ПБЕМ НА ППАСНПСТА ПД РАЗБПЈНИШТВП 
Член 4 
 
Ппд разбпјнищувп вп смисла на пвие Услпви се смеуа пдземаое на псигурениуе предмеуи сп примена 
на сила (загрпзуваое сп ппаснпсу за живпупу и здравјеуп) прпуив псигуреникпу или припаднициуе на 
негпвпуп семејсувп или засуращуваое дека неппсреднп ќе се нападне на живпупу или уелпуп на пвие 
лица. 
Се смеуа дека ппсупи уппуреба на сила и упгащ кпга се уппуребени средсува за пневпзмпжуваое пуппр. 
 
ПСИГУРУВАОЕ НА ПАРИ И НА ДРУГИ ВРЕДНПСТИ ЗА ВРЕМЕ НА ПРЕНЕСУВАОЕ ИЛИ ПРЕВПЗ 
Член 5 
 
Акп ппсебнп се дпгпвпри, сп псигуруваоеуп се ппфауени: 

- щуеуи пд разбпјнищувп над лице (пренпсиуел, прекупуваш, инкасану, ургпвски пауник и сл., вп 
науампщнипу уексу: дпсуавуваш) на кпе му е дпверенп пренесуваоеуп или превезуваоеуп на 
пари, харуии пд вреднпсу, влпжни книщки, шекпви, акцизни и уаксени марки, меници (ппуврди) 
за деппзиу и други скаппценпсуи. 

Сп псигуруваоеуп се ппфауени дп висина на сумауа на псигуруваое за ппединешен пренпс, пднпснп 
превезуваое, а најмнпгу дп 5 000 евра ( акп ппинаку не се дпгпвпри и наведе на пплиса), и щуеуиуе щуп 
ќе насуанау за време на пренесуваоеуп, пднпснп превезуваоеуп, ппради: 

- измама щуп е изврщена пд пвие лица вп смисла на ппимпу измама пп кривишнипу закпн; 
- кражба на псигурениуе вреднпсуи на дпсуавувашпу дпдека упј се напда ппд неппсредна уелесна 

защуиуа пд пвласуенп лице. 
Вп дпгпвпрпу за псигуруваое на пари и на други вреднпсници пд суавпу 1 на пвпј шлен, за време на 
пренесуваое, пднпснп превезуваое, мпра да се пзнаши брпјпу на дпсуавувашиуе щуп пп налпг на 
псигуреникпу превезуваау пари и други вреднпсуи. 
Пбврскауа на псигурувашпу за секпј пдделен слушај на пренесуваое или превезуваое пари, пднпснп 
други вреднпсуи пд суавпу 1 на пвпј шлен заппшнува пд мпменупу кпга дпсуавувашпу презема пари или 
други вреднпсуи и урае пп ппределен пау сппред налпгпу на псигуреникпу, сè дпдека париуе, пднпс- нп 
другиуе вреднпсуи, не ги предаде на ппределенпуп месуп. 
Предмеуиуе пд суавпу 1 на пвпј шлен за превпз сп  мпупрнп впзилп мпже да се псигуруваау пд 
ппаснпсуа разбпјнищувп, какп и пд насуануваое и пщуеууваое, пднпснп унищууваое вп слушај на 
сппбраќајна незгпда. 
За сппбраќајна незгпда вп смисла на пвие Услпви се смеуа: преврууваое, судир, удар, лизгаое, 
преврууваое на мпупрнпуп впзилп сп кпе се врщи превпз на вреднпсуиуе, какп и сиуе други 
пщуеууваоа предизвикани пд ненадејни слушаи пднадвпр ппд дејсувп на механишка сила, а независнп 
пд вплјауа на дпгпварашпу на псигуруваоеуп, пднпснп на впзашпу, какп и пщуеууваоеуп предизвиканп 
ненадејнп пд уермишкп или хемискп дејсувуваое пднадвпр. 
Псигуруваоеуп на пренесуваоеуп, пднпснп превезуваоеуп пари и други вреднпсуи, се склушува на 
сума на псигуруваое пднапред дпгпвпрена и вп пплисауа пзнашена пп еден дпсуавуваш, а пущуеуауа се 
исплауува вп пплн изнпс, нп најмнпгу дп сумауа на псигуруваое (псигуруваое на „прв ризик”). 
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За еден дпсуавуваш, акп нема придружник, сумауа на псигуруваоеуп мпже да изнесува најмнпгу 5 000 
евра вп денарска прпуиввреднпсу.  
За псигуруваоеуп на сума на псигуруваое пд 5 000 дп 15 000 евра вп денарска прпуиввреднпсу услпв е 
дпсуавувашпу да има придружник или париуе да ги пренесува вп специјален куфер предвиден за упа, сп 
щифра и сп синчир, а за псигуруваое на сума ппгплема пд 15 000 евра вп денарска прпуиввреднпсу 
ппуребнп е дпсуавувашпу да има специјален куфер сп щифра и сп синчир и вппружена придужба пд 
најмалку еден вппружен придружник. 
  
   
ВРЕДНПСТ НА ПСИГУРЕНИ ПРЕДМЕТИ 
Член 6 
 
Вреднпсуа на псигурениуе предмеуи е: 

- за резерви на супки, мауеријали и сурпвини (ппдвижни предмеуи) - набавнауа цена, земајќи ги 
предвид намалуваое на вреднпсуа, прпменауа на мпдауа и други пришини, или пазарнауа цена 
акп уаа е ппниска пд набавнауа; 

- за резерви на гпупви прпизвпди и недпврщенп прпизвпд- сувп кај прпизвпдиуелпу - 
прпизвпднауа цена или пазарнауа цена акп е ппниска пд прпизвпднауа; 

- за резерви на земјпделски прпизвпди кај прпизвпдиуелпу - прпизвпднауа цена, а акп пазарнауа 
е ппниска пд прпизвпднауа - пазарнауа цена; 

- за мащини, уреди и инсуалации, урансппруни средсува и средсува за врски, инвенуар и 
предмеуи за дпмаќинсувп - набавнауа цена на нпви предмеуи намалена за изнпспу на 
пресмеуанауа ампруизација вп спгласнпсу сп шленпу 12 пд пвие Услпви; 

- акп псигуренипу инвенуар е ппупплнп унищуен или украден, а псигуреникпу не мпже да ја 
дпкаже негпвауа вреднпсу вп смисла на преухпднипу суав, псигурувашпу е пбврзан да 
надпмесуи најмнпгу дп 50% пд набавнауа вреднпсу на нпви предмеуи; 

- за харуии пд вреднпсу, архивска града за музејски пред- меуи и предмеуи на излпжба - 
вреднпсуа сппгпдбенп ууврдена ппмеду псигурувашпу и дпгпварашпу на псигуруваоеуп; 

- за предмеуи пд благпрпдни меуали, непрерабпуени благпрпдни меуали, скаппцени камеоа и 
бисерни дердани,  реуки и скаппцени предмеуи, умеунишки предмеуи, дпкуменуи, планпви, 
деуски цруежи, мпдели, кплани, макеуи, ракпписи, предмеуни збирки и делпвни книги, 
вреднпсуа сппгпдбенп се пдредува ппмеду псигурувашпу и дпгпварашпу на псигуруваоеуп. Акп 
уаа вреднпсу не е сппгпдбенп ууврдена, предмеуиуе пд пваа упшка се смеуаау за псигурени 
најмнпгу дп 50 евра вп денарска прпуиввреднпсу пд парше, а дп 200 евра вп денарс- ка 
прпуиввреднпсу пд збирка. 

 
 
МЕСТП НА ПСИГУРУВАОЕ 
Член 7 
 
Предмеуиуе се псигурени пд ппаснпсу пд прпвална кражба и разбпјнищувп дпдека се напдаау вп 
прпсуприиуе, пднпснп вп смесуувалищуеуп пзнашенп вп пплисауа (месуп на псигуруваоеуп). 
Акп пдделни предмеуи привременп се пддалешени, нп најмнпгу 30 дена, за ппуреба пд кприсуеое на 
псигуреникпу, псигуруваоеуп важи и на другп месуп, псвен псигуруваоеуп на пари, скаппценпсуи, 
злауп, плауина и на други благпрпдни меуали. 
Псигуруваоеуп е вп важнпсу и упгащ кпга сиуе псигурени предмеуи се пренесени пд месупуп пзнашенп 
вп пплисауа на некпе другп месуп вп рамкиуе на седищуеуп на псигуреникпу, пднпснп на месупуп на 
живееое на уериупријауа на Република Северна Македпнија. 
Псигуреникпу е дплжен за преселуваоеуп на псигурениуе предмеуи веднащ, а најдпцна вп рпк пд 15 
дена, да гп извесуи псигурувашпу. Пп наведенипу рпк, псигуруваоеуп пресуанува да важи. 
 
УТВРДУВАОЕ И НАДПМЕСТПК ПД ПСИГУРУВАОЕТП 
Член 8 
 
Висинауа на надпмесупкпу се ууврдува: 
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вп слушај на пднесуваое или унищууваое на предмеуи – сппред вреднпсуа на псигурениуе предмеуи 
(шлен 6) вп времеуп на насуануваое на псигуренипу слушај, намалена за вреднпсуа на псуаупциуе, 
прпсешниуе манипулауивни куспци и пдпбренипу расуур (калп), крщеоеуп и расипуваоеуп; 
вп слушај на пщуеууваое - вп висина на урпщпциуе на ппправкауа (мауеријал и рабпуна рака) вп 
времеуп на насуану- ваое на псигуренипу слушај, намалена за изнпспу на пресмеуанауа ампруизација 
вп спгласнпсу сп шленпу 12 пд пвие Услпви и вреднпсуа на псуаупциуе. 
Акп сумауа на псигуруваое е ппмала пд вкупнауа вреднпсу на предмеуиуе вп времеуп на 
насуануваоеуп на псигуренипу слушај (ппдпсигуруваое), надпмесупу ќе се плаќа сразмернп ппмеду 
сумауа на псигуруваое и вреднпсуа на псигурениуе предмеуи. Вп пвпј слушај се применуваау пдредбиуе 
за ппдпсигуруваое. 
Акп предмеуиуе се псигурени на „прв ризик”, надпмесупкпу ќе се плауи вп висина на насуанауауа щуеуа, 
а најмнпгу дп дпгпвпренауа сума на псигуруваое на „прв ризик”. Вп пвпј слушај не се применуваау 
пдредбиуе за ппдпсигуруваое. 
Вп секпј щуеуен насуан пресмеуанипу надпмесу се намалува за 15%, акп не се дпгпвпри ппинаку 
(ушесувп вп щуеуа пд сурана на псигуреникпу). 
Акп урпщпциуе за ппправкауа на пщуеуенипу предмеу се ппгплеми пд вреднпсуа на псигурениуе 
предмеуи на денпу на насуануваое на псигуренипу слушај, ќе се ппсуапи какп упј предмеу да е унищуен 
и надпмесупкпу ќе се пресмеуа сппред суавпу 1 пд пвпј шлен. 
Акп се прпнајдени изврщиуелиуе на прпвалнауа кражба, пднпснп разбпјнищувп, и акп дппплниуелнп на 
неспмнен нашин биде ууврденп дека надпмесупкпу пп пснпва на псигуруваоеуп уреба да биде ппмал 
пд изнпспу на исплауенипу надпмесупк, псигуреникпу е дплжен да гп врауи веќе исплауенипу изнпс. 
Акп сппред ууврденауа висина на висуинскауа 
щуеуа надпмесупкпу пп пснпва на псигуруваоеуп уреба да биде ппгплем пд изнпспу на исплауенипу 
надпмесупк, псигурувашпу дппплниуелнп ќе му ја исплауи на псигуреникпу разликауа ппмеду 
исплауенипу надпмесупк и надпмесупкпу щуп уреба да се плауи. 
 
НАДПМЕСТПК НА ТРПШПЦИ 
Член 9 
 
Псигурувашпу ги надпмесуува урпщпциуе щуп ги направил псигуреникпу кпга насуанал псигуренипу 
слушај запреземениуе мерки заради пусурануваое и намалуваое на щуеуауа, па и упгащ кпга уие мерки 
не биле успещни. 
Надпмесупкпу на урпщпциуе пд преухпднипу суав и надпмесупкпу пд шленпу 8 пд пвие Услпви вкупнп 
не мпже да ја надминау сумауа на псигуруваоеуп. 
Трпщпциуе за пусурануваое на щуеуауа направени пп налпг на псигурувашпу се надпмесууваау и упгащ 
кпга заеднп сп надпмесупкпу ја надминуваау сумауа на псигуруваоеуп. 
Вп слушај на ппдпсигуруваое, урпщпциуе за пусурануваое и за намалуваое на щуеуауа се 
надпмесууваау вп ису сразмер какп и надпмесупкпу пд шленпу 8, суав 1 пд пвие Услпви, псвен вп 
слушаиуе кпга урпщпциуе се направени пп налпг на псигурувашпу. 
Псигурувашпу нема пбврска да ги надпмесуи урпщпциуе направени за пусурануваое на пришинауа на 
щуеуауа, какп и урпщпциуе за инуервенција на прганизации и на пргани шија дплжнпсу, сппред 
каракуерпу на рабпуеоеуп, е да укажуваау бесплауна ппмпщ кпга ќе насуане псигурен слушај. 
 
ПРПНАЈДЕНИ УКРАДЕНИ ПРЕДМЕТИ 
Член 10  
 
Акп псигуреникпу на кпј и да е нашин разбере каде се напдаау украдениуе предмеуи, дплжен е да ги 
преземе сиуе ппуребни мерки, пспбенп преку надлежниуе пргани, да се ууврди иденуишнпсуа на пвие 
предмеуи и да му се врауау щуп ппбргу. Исуп уака е дплжен за свпеуп спзнаваое, преземениуе мерки и 
резулуауиуе пд нив да  гп извесуи псигурувашпу вп најкус рпк. 
Акп на псигуреникпу не му е исплауен надпмесупкпу, а не минал рпкпу за исплауа на надпмесупкпу за 
прпнајдениуе предмеуи сппред Ппщуиуе услпви за псигуруваое на импуи, псигуреникпу е дплжен да ги 
прими назад прпнајдениуе предмеуи. 
Акп врауениуе предмеуи се пщуеуени, псигуреникпу имаправп на надпмесупк сппред шленпу 8 пд пвие 
Услпви. 
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Акп украдениуе предмеуи се прпнајдени пп исплауауа на надпмесупкпу пд псигуруваоеуп или пп 
исуекпу на рпкпу за исплауа, псигуреникпу мпже да ги задржи за себе, нп е дплжен на псигурувашпу да 
му гп врауи применипу надпмесупк за непщуеуениуе предмеуи сп пдбиваое на неппхпдниуе урпщпци 
за преземаоеуп, кпи не мпже да гп надминау иснпспу на исплауенипу надпмесупк, а пщуеуениуе 
предмеуи мпже да ги задржи пп цена сппгпдбенп ууврдена сп псигурувашпу и да му врауи сппдвеуен 
дел пд применипу надпмесупк. Дпкплку псигуреникпу не сака да ги задржи пвие предмеуи, уие 
преминуваау вп сппсувенпсу на псигурувашпу. 
 
ПРПМЕНА НА СУМАТА НА ПСИГУРУВАОЕ ЗА ВРЕМЕТРАЕОЕ НА ПСИГУРУВАОЕТП 
Член 11 
 
Дпгпвпренауа сума на псигуруваое е фиксна за целипу перипд на ураеое на псигуруваоеуп. 
За времеураеое на псигуруваоеуп, дпгпвпренауа сума на псигуруваое мпже, на бараое на 
дпгпварашпу на псигуруваоеуп, да се згплеми сп пресмеука на премија сппред  меупдпу на прп-рауа. 
 
 
ПРЕСМЕТКА НА  АМПРТИЗАЦИЈА 
Член 12 
 
Пресмеука на ампруизацијауа при ууврдуваое на надпмесупк пд псигуруваоеуп се врщи вп спгласнпсу 
сп Уредбауа за нашинпу на пресмеууваое на ампруизацијауа, пднпснп пуписпу на вреднпсуа на 
немауеријалниуе и мауеријалниуе средсува и за нпменклауурауа на средсувауа за ампруизација и 
гпдищниуе ампруизаципни суапки (Сл.  весник  на РСМ бр. 64/2002, 98/2002 и 10/2008 гпдина), сп сиуе 
нејзини измени и дппплнуваоа. 
 
 
ПРАВП НА СУБРПГАЦИЈА 
 
Вп слушај кпга суприуелпу на кражбауа и разбпјнищувп биде прпнајден и негпвипу иденуиуеу биде 
разпукриен,  друщувпуп за псигуруваое се суекнува сп правп на регрес,  пднпснп пп исплауауа на 
щуеуауа,  псигурувашпу има правп да бара ппврау на уие средсува пд суприуелпу. 
 
ВАЖНПСТ НА ППШТИТЕ УСЛПВИ ЗА ПСИГУРУВАОЕ НА ИМПТ 
Член 13 
 
Дпкплку не се вп спрпуивнпсу сп пвие Услпви, на псигуруваоауа склушени сппред пвие Услпви се 
применуваау и Ппщуиуе услпви за псигуруваое на импу. 
 
ЗАСТАРУВАОЕ НА ППБАРУВАОАТА 

Член 14 

 Ппбаруваоауа на псигуреникпу или на кприсникпу на псигуруваоеуп, пднпснп на уреуп лице пд 

дпгпвпрпу за псигуруваое  засуаруваау спгласнп пдредбиуе пд Закпнпу за пблигаципни пднпси. 

 
ЗАВРШНИ ПДРЕДБИ 
член 15 
 
*1+ За пднпсиуе пд дпгпвпрпу за псигуруваое се применува правпуп на Република Северна Македпнија. 
*2+ За пднпсиуе меду псигурувашпу, дпгпварашпу и псигуреникпу кпи не се дпгпвпрени вп дпгпвпрпу за 
псигуруваое, се применува Закпнпу за пблигаципни пднпси. 
 
Постапка по приговори 
Вп слушај псигурувашпу и псигуреникпу да не се спгласау пп пднпс на  пбемпу и висинауа на щуеуауа, 
псигуреникпу има правп на пригпвпр вп рпк пд 8 дена пд приемпу на писменпуп извесууваое пд 
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псигурувашпу, дп Вупрпсуепенауа кпмисија за рещаваое на щуеуи пп пригпвпр, кпја е дплжна вп рпк пд 
30 дена да пдгпвпри пп пригпвпрпу. 
 
Постапка по жалба 
Дпгпвпрувашпу, пднпснп псигуреникпу  вп пднпс на рабпуеоеуп на Друщувпуп има правп на жалба дп 
Агенцијауа за супервизија на псигуруваое какп прган надлежен прган за супервизија на друщувауа за 
псигуруавое. 
 
Решавање на спорови 
Евенууалниуе сппрпви кпи би прпизлегле пд дпгпвпрпу за псигуруваое, дпгпвпрниуе сурани ќе ги 
рещаваау сппгпдбенп, а дпкплку дп сппгпдба не дпјде надлежен е Пснпвен суд Скппје 2 Скппје. 
 
 
 
 
 
 
 
 

Пвие Услпви се дпнесени врз пснпва на Пвласууваое на Oдбпрпу на дирекупри на Друщувп за псигуруваое ХАЛК ПСИГУРУВАОЕ АД 

Скппје даденп на свпјауа редпвна седница  на 18.03.2019 гпдина сп Пдлука бр.0203-04/03 и ќе се применуваау пд 01.04.2019 гпдина. 

 


